

> 防汛救灾

忙中有序 保障安全

——黑龙江五常转移安置点见闻

“又来了一辆大巴车，这批人比较多。”8月4日中午11点50分，一名工作人员匆匆跑进黑龙江省五常市雅臣中学的宿舍楼，通知大家做好准备。几分钟后，一辆大巴车满载着来自五常市民乐乡的转移安置群众，停在了学校宿舍楼下。

受台风“杜苏芮”影响，五常市自8月2日起连续多日降雨量超过100毫米，造成境内大型水库、中型水库、河流均超过汛限水位，多个乡镇受灾。五常市雅臣中学被启用作为群众集中安置点。

雅臣中学校长陈丽华说：“我们是3日下午5点多接到通知，要征用学校作为安置点，晚上8点就迎来了第一批转移安置群众，到4日中午11点半已安置了258人。学校最多可安置近1000人，目前转移安置的群众还在一批批来，约40名教职工赶来帮忙组织群众排队、登记、分配房间。”

五常市应急管理局副局长崔兴介

绍，五常市准备了23家宾馆1200多个房间、27所学校1万多个床位备用，并协调储备相关生活物资、医药物资，以便在紧急状态下转移安置受灾人员。目前，城区、乡镇都设立了一些安置点，其中城区共设立5个安置点，五常市雅臣中学是第一个启用的。截至4日，五常市因降雨转移的群众数量约2万人，大部分转移群众选择投亲靠友，另有部分前往集中安置点。

“不着急，慢点儿下，咱这儿有住的、有的吃。”来自民乐乡的群众陆续走下大巴车，已有工作人员等在车前。在宿舍楼一层大厅，尽管人群熙熙攘攘，但忙中有序。两名工作人员不停询问着“姓名、电话、来自哪个村”，不一会儿，所有人的房间便分配完毕。

在宿舍楼二楼，记者遇到几名聚在一起聊天的村民。今年53岁的李彦军说，他们一家四口来自五常市志广乡双丰村，是3日晚上9点多到的安置点。“干活儿干到一半收到通知，急匆匆地就来了，也没带什么行李，还好安置点提供了被褥等生活用品。”李彦军说，幸好走得及时，“要走的时候屯子里还没有漫上水，人还没走干净，水就上来了。”

记者注意到，在安置点，除了学校工作人员，还有疾控中心、各受灾乡镇的干部等，并配备了多名医务人员。

五常市疾控中心副主任王涛介绍，他们主要负责指导安置点的饮水饮食卫生、垃圾处理、生活区消杀防疫等工作。“天气热，人员集中，安置点要注意做好卫生防疫。等村屯的水一撤，我们还要去指导村里的消杀工作。”

在一间被临时用作办公室的宿舍里，记者遇到了卫国乡人大主席金长跃，他正在核对安置点的人员信息。“我们乡一共6个村，其中4个村受灾，3日晚上有102人转移到这里集中安置。”金长跃说，乡里提前制定了预案，村民也比较配合，从晚上10点多准备转移，到在安置点办完登记，只用了两

个多小时。

今年76岁的兴盛乡村民王桂兰，4日早上来到安置点。记者见到她时，她正在宿舍等待工作人员送被褥过来。“我年纪大了，爬上爬下费劲儿，他们就帮我把被褥送来、铺好。”王桂兰说，尽管在安置点还没遇到认识的人，但她觉得挺安心，“我到安置点时已经过了发早餐的时间，但一听说我还未吃早餐，工作人员就给我拿了面包和粥。我担心过几天找不到回村的路，他们也说会送我回去。”

中午12点多，一辆面包车送来了当天的午餐，一份份盒饭被工作人员送到每个宿舍。记者看到，当天的午饭有土豆炖牛肉、烧茄子等。中午1点20分，陈丽华告诉记者，安置点的人数已增至348人。

此时，又一批转移安置群众来到安置点，工作人员各司其职、忙碌不停。

新华社记者 金地 黄腾 刘昊东

新华社哈尔滨8月5日电

金融监管总局要求 全力做好 防汛救灾金融服务

据新华社北京8月5日电（记者 李延霞）近日，华北、黄淮等地出现极端降雨，引发洪涝和地质灾害。记者从国家金融监督管理总局获悉，金融监管总局指导受灾地区监管局和银行保险机构第一时间启动应急响应，认真做好机构防汛救灾和灾区群众的金融服务，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

截至8月3日，北京、天津、河北等14个受灾地区的保险机构收到保险报案14.36万件，估损金额32.92亿元。目前已赔付案件2.73万件，赔付金额1.16亿元。

从险种来看，主要涉及车险、企财险和农业保险，其中车险报案9.82万件，占全部报案件数的68%，估损金额13.72亿元；企财险报案5660件，估损金额9.66亿元；农业保险报案1.43万件，估损金额5.42亿元。

北京失联村 通信全部复联

据新华社北京8月5日电（记者 张晓 马晓冬）北京市通信管理局5日发布称，经全力抢修，北京受灾失联村通信全部复联。

抢修过程中，京冀合作发挥重要作用。在最难进入的门头沟区清水镇、斋堂镇、雁翅镇，北京通信业三支突击队绕道河北，采取徒步开通车单兵基站设备、后应急车跟进的方式解决信号复通问题；在房山区南沟地区，河北运营商增强河北界内信号强度，使之覆盖到北京区域，有效提高北京受灾地区通信效果。

此外，北京通信业针对市内不同受灾场景精准保障。综合投用卫星电话、移动基站车、电力保障车，通过布放光缆、建立移动宏站、使用固定翼无人机等方式，尽最大努力提高抢通效率。4日，搭载高空基站设备的无人机起飞，空中实现对门头沟区王平镇、潭柘寺镇及周边地区近80平方公里范围内连续6小时5G信号覆盖，为2000多名用户提供语音、短信、上网服务。

巴基斯坦前总理 因腐败案被判3年监禁

据新华社伊斯兰堡8月5日电（记者 蒋超）巴基斯坦首都伊斯兰堡地方法院5日以腐败为由对该国前总理、正义运动党主席伊姆兰·汗判处3年监禁。

判决令显示，法官当天就一起牵扯伊姆兰·汗的腐败案做出判决，以伊姆兰·汗向巴中央选举委员会提交虚假信息、存在腐败行为为由，对其判处3年监禁，剥夺他竞选或担任公职资格5年，并处罚金10万卢比（约合351美元）。此外，法官还发布了针对伊姆兰·汗的逮捕令。

法院宣判时，伊姆兰·汗并未到场。巴基斯坦正义运动党新闻部门负责人告诉新华社记者，伊姆兰·汗在其位于巴基斯坦东部旁遮普省首府拉合尔的私邸被警方逮捕，已被送往监狱关押。

伊姆兰·汗2018年领导正义运动党赢得巴基斯坦国民议会（议会下院）选举，随后当选总理。2022年4月10日，巴国民议会通过针对伊姆兰·汗的不信任动议，伊姆兰·汗成为巴历史上首位遭国民议会罢免的总理。



8月5日，大批来自全国各地的捐赠物资运抵河北涿州，支援当地受灾群众。图为8月5日，在河北省涿州市钢研物资储备点外，运送物资的车辆排起了长队。
新华社记者 牟宇 摄

国家防办、应急管理部部署重点地区防汛救灾工作

新华社北京8月5日电 国家防总办公室、应急管理部8月5日滚动组织防汛防台风专题视频会商调度，与中国气象局、水利部、自然资源部会商研判华北、东北暴雨洪涝灾害和今年第6号台风“卡努”发展趋势，视频连线天津、吉林、黑龙江、河北等省份防办，安排部署重点地区防汛救灾工作。

会商指出，当前仍处于“七下八上”防汛关键期，台风暴雨洪涝形势仍有很

大不确定性。要客观清醒地认识当前防汛工作的严峻形势，坚决打好今年防汛救灾这场硬仗。要全力以赴抢险救灾，尽快营救被困和失联人员，要尽快打通断联村落通信，抓紧抢修抢通水毁道路、电力等基础设施。要密切监测雨情水情变化，科学调度防洪工程。

目前，国家防总对天津、河北维持防汛二级应急响应，对北京、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应。国家防总、

国家减灾委派出的10个防汛救灾工作组，在北京、河北、天津、吉林、黑龙江等地协助指导地方开展防汛救灾工作。

此外，应急管理部调派国家消防救援队伍、国家专业救援队赶赴重灾区，全力支援当地抢险救灾工作。其中，针对河北涿州灾情，调派山东消防救援总队跨区域增援，截至5日16时，共执行抗洪抢险任务67起，营救疏散遇险被困群众1098人，累计排水31.7万立方米。

吉林省舒兰市因受失联点位全部恢复通联

新华社长春8月5日电 吉林省舒兰市5日通报称，该市因失联点位已经全部恢复正常。

先遣搜救队在5日11时17分许抵达早前失联的青松林场区域，与失联的79户161人取得联系，并通过卫

星电话报告平安。目前，舒兰市因本次洪水导致的失联点位已经全部恢复正常。

受今年第5号台风“杜苏芮”残余气旋北上和副高后部切变共同影响，舒兰市从8月1日夜间开始出现连续降雨

天气，截至8月4日15时平均降雨量达111.7毫米，其中强降雨中心永胜林场降雨量达489.0毫米。连续强降雨造成舒兰市金马镇、开原镇和七里乡等地出现洪水漫灌，部分桥梁垮塌、道路受损等险情。



德国法兰克福举办“美因河节”



为期4天的“美因河节”8月4日在德国法兰克福开幕。“美因河节”起源于当地渔民和船夫的传统节日，已有数百年的历史，如今已成为法兰克福夏季重要的传统集市活动。图为“美因河节”现场。
新华社记者 张帆 摄

意大利威尼斯水位上涨

意大利威尼斯近日水位上涨，城内部分地区积水严重。图为8月4日，游客聚集在威尼斯积水的圣马可广场。
新华社发 阿尔贝托·林格里亚 摄

成都第31届世界大学生夏季运动会

中国队多点夺金

交流活动展现真实中国

新华社成都8月5日电（记者 王春燕 孙哲）5日的成都大运会赛场高潮迭起，中国队在多个项目上发力，收获15金9银7铜。赛场外丰富多彩的各种活动让世界各地的大学生更加了解中国，让世界看到真实的中国。

在仿佛要掀翻凤凰山体育公园冰篮球馆顶棚的助威声中，中国女篮姑娘们经过四节苦战，以99:91战胜日本队获得金牌。日本队在比赛中多次顽强追分，让中国队的这枚金牌含金量十足。

张敏此役三分球7投5中，得到全场最高的21分，她在关键时刻命中价值连城的三分球，为中国队打开了通往冠军的大门。

多个项目的中国选手将夺金的关键归结于心态。“对手手感好、失误少，能最后赢下来，还是我心态上更加坚定。”说话的是获得乒乓球女单金牌的中国队选手钱天一。当日乒乓球项目收官，钱天一苦战7局击败日本选手出泽杏佳；男单争夺在两位中国队选手之间展开，周恺击败队友徐瑛彬，获得冠军。

台晓虎能摘得跳水项目男子1米板的冠军，同样是因为心态。本以为有台晓虎和史震宇组成“双保险”，中国队拿金牌肯定“手拿把掐”。但前三轮后排名第一的史震宇在第四轮出现重大失误，仅获得36分，被韩国选手金永南抢到头名位置。台晓虎虽然发挥相对稳定，但在最后一轮开始时仍落后金永南10.25分，最终他凭借最后一跳的稳定发挥，反超摘金。

击剑项目当日产生10枚金牌，中国女子重剑队连克强敌闯入决赛，击败意大利队夺得冠军。队内年龄最小的唐君瑶说赢的关键在于“信心、勇气，落后的時候不放弃；就是输，也不能在后面躲着输”。

体操收官日产生10金，中国队夺得吊环、双杠、高低杠、平衡木、女子自由体操5块金牌。东京奥运会冠军、被体操迷称为“巨分”的邹敬园在双杠决赛中以16.066的“巨分”夺冠。

游泳赛场当日产生5枚金牌，中国队“蝶后”张雨霏在相隔十余分钟的两场决赛中均拿下冠军，可谓当日“夺金效率最高”的选手。张雨霏先是在女子100米蝶泳决赛中以创赛会纪录的成绩摘金，随后又携手陈俊儿、林涛和李冰洁，在男女混合4×100米自由泳接力决赛中夺冠。

“以前试过短时间內游100米和50米，今天是第一次在这么短的时间內连游两个100米，接力前三棒的队友太给力了。”张雨霏赛后说。

成都大运会奖牌榜

8月5日

	金牌	银牌	铜牌	总计
中国	76	30	27	133
日本	18	23	30	71
韩国	17	15	18	50
印度	11	5	10	26
意大利	10	8	13	31
波兰	8	6	11	25
中国台北	6	14	15	35
土耳其	6	10	9	25
伊朗	5	5	12	22
德国	4	6	9	19

据新华社成都8月5日电

云南师范大学——

厚植体育文化 激扬青春风采



学校田径队进行训练。

近日，记者来到云南师范大学呈贡校区。虽然正值暑假，但校园内的游泳馆、篮球馆、田径场、足球场依然活跃着一支支备战的运动队伍，运动场上洋溢着青春的气息，飞扬着拼搏的风采。

五人制足球场正在进行着一场考试，学校足球队队员正参加中国足协D级教练员资格考试。利用暑期刻苦训练，队员们希望通过考试获得教师资格证、裁判员资格证、社会体育指导员证，提升自己的专业水平。

游泳馆里，游泳教练陈平有节奏地吹着训练哨，泳池里的3名队员跟随教练哨子的节奏进行着高强度训练，他们即将出征首届全国学生（青年）运动会。教练陈平深感欣慰：“孩子们不怕吃苦，为了出成绩，训练很刻苦。”

在宽敞明亮的篮球馆里，女篮队员们正在为下半年即将开始的比赛积极备战。女篮主教练欧阳宇华带队的“8字箴言”是“坚持、团结、奉献、感恩”，她从零开始组建球队，已带领学校女篮走过了19年的时光，把对篮球事业的热爱传递给了每一茬又一茬的队员。欧阳宇华相信，

本报记者 娄莹/文 黄兴能/图